

Административные штрафы за незаконную торговлю елками.

2 стр.

За период с 16 по 23 декабря госавтоинспекторами г. Бердянска выявлено 94 нарушения правил дорожного движения. Задержано 11 водителей, которые управляли транспортными средствами в нетрезвом состоянии. Зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 2 человека.

3 стр.



Чемпионат Украины среди юниоров

С 6 по 10 декабря в Коломые прошел Чемпионат Украины по пауэрлифтингу среди учащихся ДЮСШ (2000 – 1990 годов рождения) как среди парней, так и среди девушек. Бердянские спортсмены были представлены КДЮСШ СК «Первомаец».

3 стр.

видається
з 12 (25) липня 1917 р.



БЕРДЯНСЬКА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА



Щоденна зоря

№ 144 (17154), субота, 28 грудня 2013 року

Председатель Бердянской райгосадминистрации, депутат Запорожского облсовета от Партии регионов **Владимир ЧЕПУРНОЙ:**

“Пусть в каждый дом новый год принесет стабильное благополучие, укрепит веру в будущее, а успех сопутствует всем нашим начинаниям”

Подходит к завершению 2013 год. В памяти украинцев он останется годом экономических реформ и непростой политической обстановки. А для тружеников Бердянского района это был год забот и реальных действий.

Благодаря слаженной работе трудовых коллективов и умелому руководству предприятий всех форм собственности нам удалось удержать стабильное функционирование всех отраслей экономики и всех сфер жизнеобеспечения района.

По итогам уборочной кампании 2013 года наш район занял почетное четвертое место среди двадцати районов области. Общими усилиями аграриев нам удалось собрать хороший урожай – 109,3 тысячи тонн. Несмотря на сложную ситуацию в отрасли удалось выстоять и нашим животноводам, которые произвели более 10 тыс. тонн мяса и более 7 тыс. тонн молока.

Одним из приоритетных направлений социально-экономического развития района всегда была газификация сельских населенных пунктов. При содействии председателя Запорожской областной государственной администрации А.Н. Пеклушенко и народного депутата Украины А.С. Пономарева были выделены и получены средства субвенции государственного бюджета в сумме более 472 тыс. грн. на внедрение проекта “Строительство распределительного газопровода среднего давления для газоснабжения с.Новосолдатское Николаевского сельского совета”, заказчиком которого выступила райгосадминистрация. На сегодняшний день строительство сетей газопровода завершено, проводятся работы по подключению домов жителей села к газоснабжению.

В 2013 году за счет средств субвенции государственного бюджета местным бюджетам на строительство, реконструкцию и ремонт дорог коммунальной собственности выделено 653,5 тыс. грн. Были выполнены работы по частичному капитальному ремонту дорог по улицам Октябрьская в пос. Андреевка, Интернациональная в с. Трояны, Тельмана в с. Луначарское, Горького в с. Старопетровка, Зеленая в с. Новотроицкое. Также проведены текущие ремонты дорог по улицам Ленина в



с. Берестовое, Свободы и Заречная в с. Дмитровка, Ленина в с. Крымка, Кирова в с. Калайтановка, Ленина в с. Николаевка. В рамках реализации Программы развития дорожного хозяйства Запорожской области были выполнены текущие ремонты улиц во многих селах района. В районе продолжалась внедряться Программа “Свет – селу”. Было восстановлено уличное освещение по улицам Чубарова и Куйбышева в пос. Андреевка, Ленина, Степная и Бродского в с. Софиевка, Ленина, I Бердянского Совета, Садовая и Димитрова в с. Луначарское, Зеленая, Степная и перулку Южный в с. Новопетровка.

Значительное внимание уделяется обеспечению населения района качественной питьевой водой. В 2013 году введен в эксплуатацию водопровод в с. Полузовка проектной мощностью 8,4 км.

На территории Новопетровского сельского совета (сельский голова В.И. Смага) при участии ООО “ДТЭК”, ООО “Винд Пауэр” планируется строительство Бердянской ветростанции мощностью 150 МВт. В 2013 году райгосадминистрацией подписана декларация о социальном партнерстве с инвесторами, разработана стратегия социального партнерства на 2014-2016 годы. Жителями Новопетровского сельского совета – территории внедрения проекта – были выбраны три приоритетных направления

развития данной стратегии: энергоэффективность в коммунальной сфере, здравоохранение и развитие общественной активности. Общая сумма взноса ООО “ДТЭК” в реализацию данных проектов составляет 4,8 млн. грн.

В 2013 году для развития с. Новопетровка ООО “ДТЭК” выделены 400 тыс. грн., которые были направлены на замену оконных и дверных блоков в Новопетровской ООШ. Уже заменены на металлопластиковые 40 окон из 80 запланированных, выполнено работ на сумму 209,9 тыс. грн. На территории района проживают инициативные и неравнодушные к своей малой родине люди. Так, в течение 2013 года за счет бюджетов развития и спонсорской помощи были проведены мероприятия, направленные на улучшение жизнедеятельности местного населения.

Так, Андреевским поселковым советом (поселковый голова А.И. Мизин) выполнен ремонт водонапорной башни в пос. Андреевка, стоимость работ составила 62,4 тыс. грн.

При спонсорской поддержке проведен капитальный ремонт внутреннего помещения спортивного зала Андреевской СРШ на 68,0 тыс. грн.

По инициативе райгосадминистрации и при поддержке народного депутата Украины А.С. Пономарева на территории села Новопетровка установлены 2 остановки общественного автотранспорта. За счет бюджета развития Новопетровского сельского совета 3 остановки общественного автотранспорта установлены в с. Старопетровка. Благодаря депутату районного совета В.А. Строкачу появилась остановка автотранспорта и в с. Новотроицкое. Долевое финансирование

Берестовского сельского совета (сельский голова Н.Н. Кушнир) и ДП “Ильич-Агро Запорожье” ОАО “ММК им. Ильича” (руководитель Н.В. Шишман) дало возможность осуществить ремонт потолка и системы отопления в детском садике “Ромашка”, общая стоимость работ составила около 46,0 тыс. грн.

Развитие медицины на селе является приоритетом для власти, поскольку эта отрасль самая приближенная к людям. С целью улучшения медицинского обслуживания населения и в рамках реализации задач и инициатив Президента Украины В.Ф. Януковича в районе был проведен масштабный ремонт неврологического отделения Андреевской ЦРБ. Силами районных меценатов проведены ремонты в палатах, кабинетах манипуляции и лечебной физкультуры, в коридорах и холле отделения на сумму свыше 200 тыс. грн. Также были проведены ремонтные работы и в помещении районного Центра первичной медико-санитарной помощи.

Свой весомый вклад в народную стройку внесли руководители ЧП АФ “Промінь” Л.А. Калужный, фермерского хозяйства “Мария” Н.Г. Линник, ООО “Лан” С.К. Гринько, ЧСП “Восток” А.К. Венцев, ЧСП АФ “Перемога” Т.В. Солонина, ООО АФ “Долинская” В.И. Штенченко, ЧСП АФ “Смирнова” В.А. Пелешко, ЧСП АФ “Россия” А.Н. Николенко, ЧСП АФ “Шевченко” В.В. Павлик, ООО “Россия Плюс” С. А. Негляд, ООО “АФ “Нива” В.В. Авдусенко, ЧСП “Союз” В.А. Чердаклиев, ООО “АФ “Приазовская” Н.Н. Глушко, ЧП “Войников и Ко” В.Н. Войников, фермерских хозяйств М.Н. Мороз, Ю.В. Юрченко, В.А. Строкач, Е.П. Чиж, Е.И. Дубовик, частные предприниматели Л.Г. Клещунов, В.В. Куц и С.В. Чуб.

Бердянская райрада повідомляє

Особистий прийом громадян

9 січня 2014 року у приміщенні Берестівської сільської ради, з 14.00 до 15.00, вестиме особистий прийом громадян депутат Запорізької обласної ради **Леонід Олександрович КАЛЮЖНИЙ**.

ДЕПУТАТ В ОКРУГЕ



Обыкновенное чудо

Сделать чудо очень просто. Для этого нужно иметь желание и огонек доброты в сердце. Так считает депутат городского совета от Партии регионов, ректор Бердянского университета менеджмента и бизнеса Лидия Антошкина.

Алла СТЕФАНОВИЧ,
помощник депутата

УКРАИНА
ПАРТИЯ
РЕГИОНОВ

В эти предновогодние дни Лидия Ивановна стала для детей из многодетных и малообеспеченных семей, проживающих в микрорайоне “8 Марта” и Собачьей балке, настоящей волшебницей. Вот уже несколько лет подряд накануне новогодних и рождественских праздников, в День Святого Николая, она лично приходит в каждый дом своих подопечных и дарит им частичку своей души. С радостью депутата-мажоритарщика и ее помощников – председателя уличного комитета Виктора Дзюбу и члена комитета микрорайона Валентину Кислицу – встречали во всех семи семьях. Всего Лидия Антошкина

поздравила 29 детей. Среди них десять детей в семье Галины Кулик, по шестеро детей в семьях Юлии Шуляк и Раисы Калужкиной. Девочка получила от Лидии Ивановны в подарок сладости и приглашение на праздничное представление “Новогодняя сказка” в Центр культуры и искусств на “АЗМОЛе”.

Детский смех, эмоции радости, улыбки на лицах многодетных матерей были лучшей благодарностью депутату Лидии Антошкиной. Во всех семьях она слышала в свой адрес много добрых слов и искренних пожеланий здоровья и удачи.

ОФІЦІЙНО

Управління комунальної власності Бердянської міської ради вивчає попит на вільні об'єкти комунальної власності, розташовані за адресами:

- м. Бердянськ, вул. К.Маркса, 49 площею 609,60 кв.м;
- м. Бердянськ, пр. Пролетарський, 230 площею 213,50 кв.м;
- м. Бердянськ, вул. Дюміна, 65 площею 271,40 кв.м.

За довідками звертатися до управління комунальної власності, каб. № 58 міськвиконкому або за тел. 3-51-65.

2 стр.

В РАЙГОСАДМИНИСТРАЦИИ

Управления работали хорошо

На последнем заседании коллегии райгосадминистрации, которое состоялось в минувший вторник, о реализации полномочий центральных органов исполнительной власти докладывали руководители управлений и отделов райгосадминистрации. Вел заседание председатель райгосадминистрации Владимир Чепурной. Хорошую оценку работы получил начальник управления социальной защиты населения райгосадминистрации Сергей Дехтяр. Он проинформировал присутствующих о состоянии погашения задолженности по заработной плате и платежей по обязательному государственному социальному страхованию по итогам девяти месяцев. Главный итог – на начало декабря задолженности по зарплате бюджетников по району нет.

О работе горрайонного управления юстиции членов коллегии ознакомила его начальник Кристина Подопригорова. Заключений нет.

А вот в адрес работы управления Госземагентства в Бердянском районе члены коллегии высказали ряд претензий и замечаний. Касались они своевременного приема граждан, задержки оформления землеустроительной документации. Как заверил заместитель начальника управления Госземагентства в Бердянском районе Сергей Кутиков, в настоящее время руководство принимает все меры, чтобы ускорить прием посетителей и выдачу документации. В работе коллегии принял участие председатель райсовета Станислав Фролов.

В ИСПОЛКОМЕ БЕРДЯНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Административные штрафы за незаконную торговлю елками

Распоряжением городского головы был определен перечень мест на территории города Бердянска для организации торговли новогодними елками. Таких мест 18, и расположены они в основном на территории рынков, торговых комплексов и супермаркетов. Контроль за соблюдением данного распоряжения осуществляется административным отделом исполнительного комитета. Его работники проводят рейды по выявлению незаконных торговых точек, на которых реализуются эти хвойные растения.

Пресс-служба Бердянского городского совета и исполнительного комитета

Так, в период с 16 по 24 декабря было составлено 14 административных протоколов за нарушение Правил благоустройства г. Бердянска, связанных с самовольным размещением елок на территории города, а также незаконную торговлю хвойными деревьями. В ряде случаев елки у разрушителей изымались. Составленные протоколы будут рассмотрены на заседании административной комиссии, а также Бердянским горрайисудом. Сумма штрафов по таким правонарушениям может составлять от 340 до 1700 гривен.

Необходимо добавить, что в большинстве случаев такие точки выявлялись во дворах жилых домов и возле остановок общественного транспорта, т.е. на тротуарах и в зеленой зоне, что никак не может украшать город. По категориям административных протоколов, где нарушение подразумевает собой неустановленное место торговли, штраф небольшой, всего 51 гривня. Однако статья подразаумевает собой изъятие, и при вынесении судом решения елки могут быть возвращены собственнику аж в феврале, когда они уже никому не будут нужны.

Как сообщил начальник административного отдела гор-

исполкома Владимир Шеляг, в ожидании решения суда изъятые елками уже заполнен коммунальный гараж. Материально-технического ресурса сейчас у административного отдела хватает, имеются в резерве и «Газель» для перевозки изъятых товаров, и места, где хранить. Когда возникает скандальная ситуация на месте составления протокола, вовремя реагирует телевидение, чтобы страна знала своих героев.

Во время рейдов административного отдела активное участие принимают и сотрудники Государственной экологической инспекции.

Административный отдел исполкома напоминает предпринимателям, которые занимаются торговлей новогодними елками, что в перечень разрешительных документов, которые должны находиться на руках, входят порубочная и товаротранспортная накладные, сертификаты о фитокарантинном и радиологическом контроле, наличие на деревьях установленной маркировки, а также разрешение на выносную торговлю или договор с руководством рынка.

Работа по контролю за законностью торговли новогодними елками будет продолжаться до конца текущего года.

“Кто не хочет получить “под елочку” штраф - пусть займется порядком и благоустройством в городе”, - подчеркнул Владимир Шеляг.

Председатель Бердянской райгосадминистрации, депутат Запорожского облсовета от Партии регионов **Владимир ЧЕПУРНОЙ:**

“Пусть в каждый дом новый год принесет стабильное благополучие, укрепит веру в будущее, а успех сопутствует всем нашим начинаниям”

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках реализации второй фазы проекта ЕС/ПРООН “Местное развитие, ориентированное на громаду - II” был проведен капитальный ремонт ФАПа в с.Карла Маркса. Внедрены инновационные энергоэффективные мероприятия по термомодернизации здания (замена окон и входной двери на энергосберегающие металлопластиковые, утепление фасада и замена кровли на металлопрофиль), установлены конденсационный газовый котел и система солнечных коллекторов, осуществлен капитальный ремонт системы горячего водоснабжения и отопления. Стоимость проведенных работ составила около 400 тыс. грн., из них 160 тыс. грн. - гранты от ЕС/ПРООН, 65 тыс. грн. - средства областного и районного бюджетов, 150 тыс.грн. - сред-

ства Карло-Марксовского сельского бюджета (сельский голова В.И.Приймак) и 15 тыс. - вклад общественной организации “Троицкое”.

Одним из приоритетных направлений социально-экономического развития района в 2013 году было улучшение условий проживания населения, в том числе ветеранов войны, а именно обеспечение их продовольственными товарами по социально доступным ценам.

В 2013 году продолжалось внедрение программы поддержки ветеранов Бердянского района продовольственными товарами на 2012-2015 годы. Ее реализация проводится через торговую сеть субъектов предпринимательской деятельности в населенных пунктах района, где проживают ветераны. В рамках выполнения программы было реализовано 1500 кг макаронных изделий, 140 кг подсолнечного масла,

310 кг круп, 40,4 тонны хлеба “Бановский”.

Среди субъектов, которые организовали в своих торговых точках “Уголки для ветеранов”, основную часть составляют подразделения Бердянского районного потребительского общества (рук. В.В. Щекина), а также частные предприниматели Л.А. Гаденко (с.Осипенко), С.В. Литвиненко (с.Луначарское), В.Г. Кузнецов (с.Долинское и с.Старопетровка).

Конечно, не все, что мы планировали, сделано, есть и нерешенные вопросы, над которыми нам необходимо работать, чтобы 2014 год стал годом экономического роста для каждого трудового коллектива и в целом для района, годом улучшения жизни населения.

Я по-человечески благодарен руководителям предприятий и учреждений, поселковому и сельским головам, депу-

татам всех уровней, ветеранскому активу, государственным служащим, специалистам и труженикам, которые находят пути решения проблем, создают новые рабочие места, пополняют бюджет, занимаются спонсорством, поддерживают малообеспеченных стариков и детей, развивают культуру, спорт, приумножают славы традиции района.

На пороге 2014 года хочу поздравить всех жителей района с наступающим Новым годом. Новогодние дни - это ожидание чуда, особое состояние души, праздник надежды и веры. Пусть все хорошее, что радовало нас в уходящем году, непременно найдет свое продолжение в году наступающем. Пусть в каждый дом новый год принесет стабильное благополучие, укрепит веру в будущее, а успех сопутствует всем нашим начинаниям. С Новым годом!

ВСТРЕЧА

Интересное о родном городе

Бердянский городской клуб садоводов-огородников им. Я.И.Левина интересуется не только новинками и достижениями в области садоводства и огородничества. В его составе люди разных профессий. Поэтому в клуб для проведения лекций и бесед мы иногда приглашаем и специалистов из других областей знаний.

ВЛАНОВЕЙЧИК, президент Бердянского клуба садоводов-огородников

Недавно мы пригласили к себе известного краеведа и писателя Евгения Сергеевича Денисова. На его лекции присутствовали большинство членов клуба и приглашенные лица.

Евгений Сергеевич рассказал нам о местности, в которой расположен наш город,

при этом ссылаясь на античные личности. Рассказал о возникновении морского порта, города. Из его рассказов мы узнали много о строительстве Бердянского морского порта, первых руководителях его и города, личностях, которые оставили заметный след в истории города.

Весь его рассказ сопровождался демонстрацией старых фотографий, были и такие, которым 120-130 лет.



Собравшиеся слушали лектора с интересом, задавали ему много вопросов, на которые были получены исчерпывающие ответы.

Во время общения с лектором некоторые члены клуба установили или подтвердили свои родственные связи с упоминаемыми лицами. А член клуба Н.П.Би-

фельд показала лектору интересные старинные фотографии своих предков, которым город обязан своим развитием.

Члены клуба садоводов-огородников благодарят Евгения Сергеевича за интересную лекцию и намерены в будущем его еще раз пригласить в свой коллектив.

ПОДАТКОВА ІНФОРМУЄ

Електронні ключі від Міндоходів видаватимуться користувачам Єдиних та Державних реєстрів Мін'юсту

Акредитований центр сертифікації ключів, який діє при Міндоходів, надаватиме безкоштовні сертифікати користувачам Єдиних та Державних реєстрів Міністерства юстиції України. Для отримання цифрового підпису громадянам необхідно звернутися до пунктів реєстрації користувачів центру. На сьогодні в Україні функціонує 104 таких пункти.

Загалом, за 11 місяців поточного року центром сертифікації ключів видано майже 895,1 тис. цифрових підписів.

Щомісяця за безкоштовними ключами від Міндоходів звертаються понад 50 тис. платників, що вдвічі більше, ніж у минулому році. Найчисленнішою категорією клієнтів центру є фізичні особи, кількість яких складає 77 відсотків.

За 11 місяців поточного року у центрі зареєструвалося 465,4 тис. фізичних осіб та громадян, яким видано 541,7 тис. цифрових підписів. Серед юридичних осіб клієнтами центру за цей період стали 138 тис. осіб, які замовили 353,4 тис. ключів.

Нагадаємо, що з 1 листопада 2013 року посилені сертифікати відкритих ключів від Міндоходів формуються на два роки.

Таку можливість Центр сертифікації ключів, який діє при Міністерстві, отримав після проходження процедури акредитації. Було сформовано нові технологічні сертифікати та сервери центру, що дало змогу подовжити термін дії цифрових підписів.

Ключі електронного цифрового підпису, видані Центром, дають змогу звітувати в режимі он-лайн не лише до органів Міндоходів, а й до органів державної статистики України та Пенсійного фонду України.

Оголошення про проведення конкурсу

з відбору суб'єктів оціночної діяльності, яких буде залучено до проведення незалежної оцінки об'єктів спільної власності територіальних громад сіл, селища Бердянського району.

Назва об'єкта: вбудоване нежитлове приміщення загальною площею по внутрішньому обміру 40,9 кв.м, що знаходиться на першому поверсі адміністративної будівлі за адресою: вул. Леніна, буд. 47, с. Долинське, Бердянський р-н, Запорізька область.

Мета проведення незалежної оцінки: визначення ринкової вартості об'єктів оцінки для прийняття власником управлінських рішень.

Документи, які необхідно подати для участі в конкурсі:

- конкурсна пропозиція, яка подається в окремому запечатаному непрозорому конверті і має містити пропозиції щодо вартості виконання робіт, калькуляції витрат, пов'язаних з виконанням робіт, а також терміну

виконання робіт у календарних днях з урахуванням рецензування;

- заява на участь у конкурсі за встановленою формою;

- копія установочного документа претендента;

- копії кваліфікаційних документів оцінювачів, які працюють у штатному складі та яких буде залучено до проведення оцінки та підписання звіту про оцінку майна;

- письмові згоди оцінювачів, яких буде додатково залучено претендентом до проведення робіт з оцінки майна та підписання звіту про оцінку майна, завірені їхніми особистими підписами;

- копія сертифіката суб'єкта оціночної діяльності, виданого

претенденту Фондом державного майна України;

- інформація про претендента (документ, який містить відомості про претендента щодо його досвіду роботи, кваліфікації та особистого досвіду роботи оцінювачів, які працюють у його штатному складі та додатково залучаються ним, незалежної оцінки майна, у тому числі подібного майна тощо).

Критерії відбору суб'єктів оціночної діяльності:

- кількість та кваліфікація оцінювачів, які перебувають у штатному складі учасника конкурсу, а також тих, що додатково ним залучаються для проведення оцінки майна;

- досвід учасника конкурсу з оцінки подібного майна;

- кількість оцінювачів, яких планує залучити учасник конкурсу з метою підготовки звіту про оцінку майна та його підписання та їх особистий практичний досвід щодо оцінки майна, у тому числі подібного майна;

- запропоновані учасником конкурсу вартість та термін виконання робіт з урахуванням рецензування.

Кінцевий термін подання документів на конкурс 09.01.2014 року.

Конкурс відбудеться 13.01.2014 року, о 10.00, в приміщенні Бердянської районної ради за адресою: **каб. № 205, пр. Перемоги, 3, м. Бердянськ, Запорізька область.** *çà àíààðèíàíð ³íðíð-íàð³³ð çààððàèóàñý çà òàèàòí-ííí 3-55-00.*

ПАУЭРЛИФТИНГ

Чемпионат Украины среди юниоров

С 6 по 10 декабря в Коломые прошел Чемпионат Украины по пауэрлифтингу среди учащихся ДЮСШ (2000 – 1990 годов рождения) как среди парней, так и среди девушек. Бердянские спортсмены были представлены КДЮСШ СК «Первомаец».



По информации **Руслана ЛИТУСА**, тренера КДЮСШ СК «Первомаец»

Спортсмены были разбиты на три возрастные группы: кадеты (13 – 15 лет), юноши (16 – 18 лет) и юниоры (19 – 23 года). Первым из бердянцев в борьбу вступил Сергей Полтавец (студент медколледжа). Он выступал в в/к до 83 кг и с результатом 537,5 кг (приседание – 170 кг, жим – 137,5 кг и тяга – 230 кг) занял третье место.

На следующий день состязался другой представитель

КДЮСШ СК «Первомаец» Александр Шитик. Он соревновался в в/к до 93 кг (студент БГПУ, ф-т физического воспитания). В бескомпромиссной борьбе звание чемпиона Украины по пауэрлифтингу среди юниоров 2013 года оспаривалось до последнего подхода. В этой борьбе сильнее оказался наш спортсмен. В итоге с результатом 610 кг (приседание – 200, жим – 140 и тяга – 270 кг) Александр Шитик стал чемпионом Украины.

Спортсмены и тренер благодарят за финансовую поддержку и возможность участия в чемпионате директора КДЮСШ СК «Первомаец» Д.А. Ботвинко.

АКТУАЛЬНО

Свята без ризику для життя та здоров'я

Під час новорічних святкувань стрімко зростає кількість пожеж, які виникають внаслідок порушення правил пожежної безпеки при неправильному встановленні ялинок, користуванні електрогірляндами та піротехнічними виробами.

Так, з початку 2013 року на території області виникло 2759 пожеж, за аналогічний період 2012 року – 2932 займання. У цьому році вогонь забрав життя 97 осіб, з яких двоє дітей, минулого року – 98, з них чотири дитини. Врятувати від вогняної стихії з початку року вдалось 96 чоловік, з них 9 дітей, у 2012 році врятовано 109 громадян, з яких 8 – діти.

Тому задля того, щоб убезпечити людей від можливих небезпек святкового періоду, Головне управління ДСНС України у Запорізькій області пропонує прості поради, за допомогою яких зимові свята будуть безпечними.

Невід'ємним атрибутом довгоочікуваних свят є ялинка. Перш ніж встановити вдома лісову красуню, необхідно потурбуватися про те, щоб перебування гості було без-

печним для мешканців оселі. Щоб уникнути пожежі у вашій оселі під час новорічних свят, ялинку слід розмістити на стійкій основі: на підставці, в посудині з піском, так, щоб вона не перешкождала виходу з приміщення та знаходилася на відстані не менше півметра від систем опалення, телевізорів, приймачів, магнітофонів або легкозаймистих матеріалів.

Для прикрашання ялинки необхідно застосовувати електричні гірлянди тільки заводського виготовлення. Не забувайте, що лампи гірлянди треба закріплювати надійно, бо при падінні від поштоху чи протягу вони можуть стати причиною пожежі. Обов'язково перевірте справність електричного дроту та його ізоляцію. В разі, якщо ви помітили певну несправність гірлянди — з'явилося миготіння лампочок, іскріння, сильне нагрівання дроту – негайно вимкніть її. Для прикрашання ялинки не можна використовувати свічки.

Що стосується використання бенгальських вогнів, хлопавок, різноманітних піротехнічних за-

собів, феєрверків, застерігаємо, що користуватися ними в приміщенні категорично забороняється. Не можна влаштовувати всередині й різноманітні світлові ефекти за допомогою хімічних та інших пожежонебезпечних речовин. Окрім того, що ці засоби яскраві й ефектні, їх іскри, які розлітаються в різні боки, можуть запалити хвою ялинки, папір, вату, а також одяг людей.

При перших ознаках пожежі не панікуйте. Спочатку треба визначити, що саме горить. Якщо це гірлянда – негайно вимкніть її з розетки. Палаючу ялинку необхідно залити водою або накрити змоченою у воді ковдрою. Пам'ятайте, при перших ознаках пожежі необхідно зателефонувати до служби порятунку 101. Рятувальники готові прийти вам на допомогу і у будні, і у свята.

Ще одну новорічну небезпеку складають піротехнічні вироби. В останні роки святковий арсенал суттєво поповнився і зимові свята важко уявити без всіляких петард, ракет і різноманітних салютів.

Тож, якщо ви все ж таки не можете відмовитися від небезпечних забавок, купуйте лише ліцензовані піротехнічні вироби. Використовуйте їх відповідно до інструкцій, розміщених на виробі або на його споживчому пакеті.

Особливу увагу під час святкування Нового року потрібно приділити дітям. У жодному разі не залишайте сирнічки, запальнички, бенгальські вогні та інші піротехнічні засоби у місцях, у яких їх легко зможе знайти дитина. Ніколи не дозволяйте малюкам бавитися з такими іграшками, бо це може коштувати їм здоров'я чи навіть життя!

Шановні громадяни! Будьте вкрай обережні, бережіть своє життя та життя своїх близьких! Дотримуйтеся правил безпеки життєдіяльності, привчайте до цього дітей! Пам'ятайте: ваше життя – у ваших руках, намагайтеся зробити все можливе, щоб зберегти його.

Головне управління ДСНС України у Запорізькій області звертається до громадян: дотримуйтеся правил безпеки життєдіяльності під час новорічних свят!

НА ДОРОГАХ ГОРОДА І РАЙОНА

2 постраждалих в 7 аваріях

За період с 16 по 23 декабря госавтоинспекторами г. Бердянска выявлено 94 нарушения правил дорожного движения. Задержано 11 водителей, которые управляли транспортными средствами в нетрезвом состоянии. Зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 2 человека.

Обзор подготовлен по информации **Александра ФУРСЫ**, пресс-офицера ОГАИ г. Бердянска

Одна из аварий с потерпевшими произошла 20 декабря, около 10.30. Водитель «ВАЗ-21013» по ул. 12 Декабря остановился и, не уверившись в безопасности движения, открыл

дверь. В неё врезался 60-летний житель Бердянска на велосипеде. Велосипедист был госпитализирован в горбольницу с черепно-мозговой травмой.

На снимке авария, которая произошла 19 декабря, около 6.00, на автодороге Орехов-Пологи-Конские Раздоры-Андреевка-Нововасильевка-Бердянск. Водитель автобуса пре-



высил скорость, не справился с управлением и опрокинулся. В результате аварии пассажир автобуса, житель Полтавской области, получил телесные повреждения.